

Futboleras

¡Qué bien estaba uno sin escribir una sola palabra de fútbol! Pero los hados no quieren que disfrutemos del bien ganado descanso. ¡Si no fuera por esos malditos estropeaplanes! Y es que el calor hace salir de sus casillas a toda clase de insectos molestos. ¡Ah!, pero nosotros estamos curados de espanto. ¡Jamás, ni muertos ni vivos..., etc.!

Ya iremos poco a poco colocando las cosas en su lugar. ¡Tenemos mucho tiempo por delante! Nuestro desperezo no podemos complicarlo. Saltamos a la palestra, después de bien duchados, exclusivamente para hacer acto de presencia ante timoratos y sombras del pasado. Si, amigos, el Deportivo Guadalajara está aún mucho más joven que ayer.

Y está tan joven, tan joven, que el domingo dará un partido de rechupete. Pero no infantil, sino de adultito y con bigote topolino. Ni los más viejos del lugar conocerán a los de la camiseta morada. Ya estamos viendo las preguntas de rigor: "¿Quién será ese extremo?" "¿Vaya un 'petardo'?" "¿Ese medio sí que vale!" "¿Qué bárbaro, qué tío más defensa!" "¿De dónde habrán sacado a ese interiorazo?" "Y ese es el delantero centro tan bueno?" "Amos bueno." "Estos directivos son unos 'jabatos'!" Y etc. etc...

Lo que me voy a divertir. Me colocaré al lado de los "amigos-enemigos", después pasaré al de los neutrales y, al final, me colocaré, como uno más, entre los seguidores incondicionales. El resultado se lo comunicaré a ustedes el próximo lunes o martes. ¡Va a ser la "remonda", como agóra dícese.

ALTER



VIDA LOCAL

CLAUSURA DE LA V EXPOSICION DE ARTE DE EDUCACION Y DESCANSO

Conforme estaba anunciado, se celebró la clausura de la V Exposición de Arte de Educación y Descanso, que ha permanecido abierta durante un mes en el salón de actos del Hogar del Productor.

Presidió, en representación del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el subjefto y delegado provincial de Sindicatos, señor Méndez, asistiendo autoridades civiles y militares.

El señor Méndez Villamil impuso la medalla de honor a Juanita Figueras, premio, en unión de doña Josefina Pardo, de la VI Exposición Nacional de la Obra Sindical.

Fueron entregados los premios y diplomas a los expositores, cuyos nombres ya publicamos con la información de la reunión del Jurado calificador y los trofeos a los ganadores de los campeonatos de ajedrez y billar y del concurso de rondallas.

Al acto asistió numeroso público, que aplaudió a los triunfadores en la exposición, campeonatos y concursos.

Onomástica

Ayer celebró su onomástica doña Paquita Molina de Asensio, esposa de nuestro querido colaborador y gran amigo, don José Asensio Enciso. Hacemos presente nuestra más sincera y cordial felicitación al matrimonio Asensio con este motivo y les deseamos que celebren muchos años la fiesta y que Dios les conceda todo género de dicha.

Viaje

Para Madrid, con objeto de pa-

sar una temporada, han salido de nuestra capital el odontólogo don Antonio de Vicente Argüelles y su distinguida esposa.

Guion litúrgico

Domingo, día 3. — Ornamentos verdes. Domingo X después de Pentecostés. Semidoble. Misa propia. Segunda oración, de San Esteban; tercera, "A cunctis". Credo. Prefacio de Trinidad.

Lunes, día 4. — Ornamentos blancos. Santo Domingo, confesor. Doble mayor. Misa propia.

Horario de misas

San Nicolás el Real (parroquia arciprestal). — A las siete, nueve, once, doce y una.

Santa María de la Fuente la Mayor (matriz de Guadalajara). — A las ocho y a las once.

Iglesia parroquial de Santiago. — A las ocho y media, nueve y media y once y media.

Carmelitas de Arriba. — A las nueve.

Carmelitas de Abajo. — A las ocho y media.

Asilo. — A las siete y media.

El Carmen. — A las siete y media y diez y media.

Cultos en San Nicolás

A las siete y media, santo rosario con exposición menor.

En Santiago

A las siete y media, rosario y exposición.

En Santa María

A las siete, los 15 misterios ante el altar de la Virgen de Fátima.

En el Carmen

A las siete y media, exposición menor y meditación.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Abdón Jiménez Encinar, calle de Miguel Fluters, número 11.

Cartelera

Teatro Liceo. — Mañana domingo, tres secciones: "El tesoro de Tarzán" (Jonny Weismuller y Mauren O'Sullivan). El lunes, este mismo programa en sección continua, desde las 6.45. Las funciones de la noche se darán en el cine España.



Se inicia la temporada

Si. Aunque oficialmente la temporada ha terminado, en Guadalajara comienza a moverse el cotarro deportivo y, con un optimismo de toda la, los directivos "empiezan a trabajar con toda intensidad. Es "su época". La de pesca y repesca. Mientras los pobrecitos "peces" reposan tranquilamente, hay hombre sudorosos, angustiados, que ven cómo transcurren los días de "descanso" y no "pican" aquellas "piezas" sobre las cuales han echado sus ansiosos ojos. Ofertas por allá y contraofertas por acá. Un tercero en discordia—que siempre los hay—y todo se ha venido por tierra, llevándose el mejor bocado el más listo o el de más dinero. Casi siempre este último.

La Junta del Deportivo Guadalajara conoce todo esto. Nosotros también. Si su actividad ha sido buena o mala, tendremos que ir viéndolo muy en breve. Tan en breve, que el próximo domingo hay ya un partido de "prueba". Pero un partido mucho más interesante que cualquiera de los que puedan celebrarse de campeonato en la temporada venidera. El motivo de ello es muy sencillo. La Directiva del club alcarreño ha trabajado tanto en estos días transcurridos que en cartera posee jugadores suficientes para un par de

equipos. Son ofrecimientos de todas clases. Desde el sospechoso "petardo" hasta la "pera en dulce" indudable. Y, claro es, tiene que cribar y orientarse sobre el terreno. Y en el terreno tiene que haber un enemigo que contraste la "clase" de los futuros jugadores del Deportivo. Se ha elegido como piedra de toque el Electrodo F. C., que, como todos los aficionados sabemos, ha entrado en la primera categoría regional con todos los honores: siendo campeón de la segunda categoría. Es decir, por méritos propios y con una clase probada. Frente a este enemigo de cuidado se las tienen que ver los nuevos valores. Ahí es donde pondrán al descubierto si son dignos de vestir la camiseta morada o, por el contrario, deberán elegir nuevos caminos a sus actividades deportivas.

Que habrá emoción, interés, curiosidad y otras cosas, está fuera de toda duda. La afición local empezará a darse cuenta de que está viviendo una nueva era deportiva por mediación de su club. Este club, tan querido y con tanto esfuerzo sostenido desde mitad de la temporada pasada. Todos los deportistas, incluyendo a los propios directivos, han cifrado sus esperanzas en esta nueva temporada. ¡No más ser el último de la relación! ¡Queremos y podemos ser "alguien" en las competiciones deportivas regionales! Y el próximo domingo, día 3, a las siete de la tarde, en el campo del Productor, se va a poner el primer jalón para llevar a la realidad los proyectos ambiciosos que el Deportivo Guadalajara tiene. Prueba y selección de elementos, elegidos sin pasión entre los mejores. Para que Guadalajara entera se enorgullezca con los triunfos de "su equipo" y disfrute plenamente una y otra vez del espectáculo deportivo que le ofrecerán en un deporte tan bello y emotivo como es este del fútbol, denominado Deporte Nacional.

ELECE

Si desea suscribirse a **EL ALCAZAR** diríjase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

¡Ahí va esa mosca!
"1.000 pesetas: MIL PESETAS"

Solemos de mayores tener los mismos caprichos que de pequeños, pues díganme a quién, a pesar de la edad, no le han pasado deseos de subir en uno de esos aparatos-carretilas que hay en las estaciones del ferrocarril para el transporte de paquetes y correspondencia. Aseguremos que en este tiempo de calor, al pasar a la caída de la tarde por una era y ver cómo el trillo da vueltas y más vueltas, no han sentido tentación de decir al zagabillo que les permita montar y conducir ese primitivo "vehículo"; por último, quién de pequeño y de mayor no se ha parado en derredor de un "orador público" de esos que, subidos en una mesa, un lagarto sobre el hombro y campanillazo va y campanillazo viene, grita haciendo propaganda de sus artículos: relojes, máquinas de afeitar, plumas estilográficas, etc. etc., y todo, todo, por la mitad de su precio, ¡qué digo!, ni por la mitad, ni la cuarta parte, ni la sexta parte; ¡regalado!

¿Verdad que en alguna ocasión os habéis parado? Pues yo recuerdo todavía, como si fuera hoy la primera vez, que que presenciaba un espectáculo de esos y veía cómo un reloj, una cadena y no sé cuántas cosas más las daba, todo, por diez pesetas.

Salí corriendo a casa y pedí la cantidad necesaria para adquirir semejante "ganga", y mis mayores me dijeron: "No seas inocente, hijo mío, piensa que nadie da duros por pesetas."

Y, en efecto, la experiencia de la vida ya de mayor me ha hecho muchas veces recordar aquel episodio, pues nadie, ¡nadie!, da un duro por una peseta. Pero lo que yo no sabía, y hasta hace unos días no me enteré, es que por cinco pesetas tampoco te dan un duro, y no me refiero a ningún problema de esos de estraperlo, no.

Yo creía, como vengo diciendo, que si uno da cinco pesetas, o 100, ó 1.000, ó 10.000 sueltas o fraccionadas, nadie tendría inconveniente en darte un billete de cinco, de 100, de 1.000, etc., siempre, claro es, que los tuviera. Pues no, señor; eso no puede ser.

Me parecía haber oído alguna vez que hay unos organismos o entidades, que no recuerdo si se llaman bancarias, que con frecuencia se dedican, y hasta creo que algunas con carácter obligatorio, al cambio de moneda. Allí conseguías el reparto del dinero tal como lo necesitaras: para llevar en la cartera, guardar en la caja de caudales o introducir en un sobre de valores declarados. Pero ahora eso ya no puede ser: sólo está permitido (como la circulación de coches) en una sola dirección, o sea, de mayor a menor. Más claro: si se lleva una "sábana" o billete "grande" te dan pesetillas, centimillos y todo lo que termine en illa o illo; pero, en cambio, si llevas "sábanas cameras", o sea, billetes de 100 ó 50, no pienses que te van dar el cambio en grande. La cosa no nos la explicamos, y hasta queremos suponer que en algunos casos irrogará perjuicios; pero como no somos quienes ni estamos informados de las verdaderas causas, sólo nos atrevemos a exponerlo aquí, atreviéndonos a preguntar si alguien, incluso el Banco de España, podría darnos la explicación de tal medida.

MAHEBA

Teléfono de EL ALCAZAR, 221090

TOROS

Gran expectación para la corrida de Sacedón

Existe gran expectación para ver la extraordinaria novillada que ha de celebrarse en Sacedón el día 30 del actual, en la que el valiente novillero Dionisio Rodríguez (Torero) matará dos hermosos y escogidos novillos de la procedencia de don Alicia Cobaleda. También serán lidiados dos erales de la propia ganadería por la cuadrilla bufa Guardia Torero, Oliver Hardy y El tío Cantinflas, que tan resonantes triunfos han conseguido recientemente en la plaza de toros carabanchelera.

Como la empresa Bomberito conoce muy a fondo estos asuntos taurinos, abrigamos la esperanza que la plaza se llenará hasta el tejado, pues del ganado se hacen grandes elogios, ya que son de bonita estampa y excelente trapió. Durante los días 16 y 17 del ac-

tual, y con motivo de las tradicionales fiestas de San Roque, que se celebrarán en Sigüenza, han sido escriturados Los Calderones, que lidiarán cuatro escogidos erales de la ganadería de don Enrique García, vecino de Madrid.

Regreso

Después de haber permanecido varios días en los campos salmantinos, donde ha adquirido una partida de toros bravos para ser lidiados en los pueblos de esta provincia, hemos saludado en esta capital al ganadero de gran prestigio don Pedro López Navalón, de Monte Anguix.

Ha salido para Checa (Guadalajara), con el fin de comprar toros, nuestro buen amigo don Pedro Sopeña del Castillo, acompañado de su simpática hija María.

F. RECIO

CONCURSO DE AFICIONADOS "VERBENA"

Publicamos hoy el primero de los cupones que habrá de utilizar el público para la elección de su favorito en el concurso de aficionados "Verbena". Ya saben nuestros lectores que la primera fiesta de las organizadas para este concurso se celebrará mañana en el cine España, y que el público podrá votar única y exclusivamente por medio del cupón que publi-

caremos sábados y lunes. El cupón, como también hemos dicho ya, puede ser presentado hasta cuarenta y ocho horas más tarde de celebrada la fiesta, en las taquillas del cine España o en el buzón que estará colocado a la entrada del local.

Según las impresiones que te-

nemos, los concursantes suman un número considerable, a pesar de lo cual pueden seguir inscribiéndose aquellos que lo deseen por medio del cupón que publicamos ayer, y que insertaremos nuevamente el martes. El cupón adjunto de hoy es para el público votante, que habrá de afinar en su elección precisamente por el gran número de concursantes.

R U Z A

Repara motores y transformadores

En radio posee el laboratorio mejor dotado de

Guadalajara

Visite el nuevo establecimiento de sastrería de **F. ORTEGO** Doctor Benito Hernando, 19 GUADALAJARA

Taller mecanográfico de **Gregorio Lirón Pinilla** Venta - Alquiler - Reparaciones de máquinas de escribir Abonos de conservación

ECONOMIA Y FINANZAS

Crónica bursátil

RESUMEN SEMANAL

Por CID LENO

Hacia ya muchos meses que en la Bolsa no se había podido contemplar una semana completa de revalorizaciones semejante a la que hoy termina. Durante una larga temporada, los cambios fueron mordiendo a las cotizaciones, unas veces con ritmo lento, otras con movimiento bastante apresurado, y el resultado de todo ello fué que el nivel general de los valores se colocó a una altura que no parecía corresponderse con la coyuntura económica general.

Y vino, como siempre que se apuran las circunstancias, la reacción contraria, dentro de la cual nos hallamos ahora plenamente sumergidos. Inicióse con síntomas de una rarificación del papel, que trajo como consecuencia el hecho de que, aun en pleno período estival, es decir, cuando el dinero escasea más, éste llegara a ser superior a la oferta. En anteriores resúmenes semanales anotábamos ya el hecho y lo considerábamos precursor de modificaciones. Así ha sido, en efecto; y, en realidad, no podía ser de otro modo, ya que su origen no podía ser otro que el de la negativa de la mayoría de los tenedores de papel a aceptar unos cambios que parecían no estar a tono con las circunstancias.

La evolución de las características del mercado ha sido ininterrumpida en una sola dirección; pero este cambio se ha realizado muy poco a poco, jalonándose día a día con gran seguridad, pero también con gran cautela. En ello ha debido de influir, sin duda alguna, la posición siempre meditativa del numerario, luchador siempre antes de aceptar las alzas y meditando constantemente al realizar las adquisiciones. Sólo ayer, viendo que el papel se le marchaba de las manos, se permitió "detalles" que significaban alza de 20 duros.

Ahora, el martes nos traerá lo que ha de seguir. La cánicula sigue pesando, con su secuela de falta de público; pero, cuando es necesario, el dinero sabe acudir desde las playas. Tal vez el sopor del verano haya remitido, y puede ser que entremos en un período de mayor mercado y de más amplia agilidad, que no quiere decir precisamente de continuidad de alzas, aunque hoy, por las circunstancias del cierre, sea ésta la tendencia.

De todos modos, el dinero sabe ya hilar delgado. El año que corre, de mayor normalidad que los anteriores, aunque diste mucho de la apetecida, ha enseñado anteriormente caminos de prudencia. Cuando llegan momentos como los actuales, es conveniente recordarla, para que la alegría no lleve a excesos.

El sector bancario, en ningún momento amplió de operación, pareció un poco retrasado en incorporarse al régimen de alzas. No obstante, éstas dominan casi en absoluto, y algunas, como la de 28 puntos del Banesto y 10 del Hipotecario, llegan a ser considerables. Merma sólo existe la de siete enteros del Central, pero, en cambio, sus cupones terminan con ventaja de 70 pesetas; era sobremana extraña, y ya lo advertíamos en una de nuestras crónicas diarias, que las posibilidades de la

emisión resultaran tan fuertes. Por ello, el crecimiento amplio y continuado de dichos cupones era, desde el punto de vista bursátil, un hecho absolutamente previsto.

Los valores eléctricos, apáticos en las primeras jornadas y con papel excedente en alguna de ellas, poseyeron el viernes una acogida favorable: se amplió en buena medida su mercado y el numerario quedó para casi todos los cambios hechos. Las ganancias más amplias son la de 22 puntos de Iberduero y 19 de Chorro y Sevillana. En cuanto a Telefónicas, con mucha operación, también muestran plusvalías.

Las mineras y metálicas no tuvieron nunca oferta suficiente para atender a la demanda. Por eso sus corros resultaron en cierto modo fríos, con escasa operación y sin verdadera lucha, ya que las alzas eran impuestas casi naturalmente por el escaso papel disponible. En conjunto, estos valores son los de ganancia más cuantiosa. Ponferrada gana 46 puntos; Felguera, 30; Dragados, 19; Auxiliar, 17, y Hornos, 14.

En navales y tracción parecían quedar al cierre bastantes posibilidades de revalorización. A pesar de tener casi siempre bastante petición, sus plusvalías no alcanzan límites elevados. Sólo Insa, con mejora de 27, destaca entre las demás. Trasmediterránea, con su cierre de 15, queda muy por bajo de su cierre de Barcelona, aunque bueno será advertir que en las dos últimas sesiones madrileñas no operó, por lo que la antedicha cotización debe considerarse como retrasada.

En alimentación, Ebro mejora 20 duros, y Azucarera, 18, quedando ambos con firmeza.

Las inmobiliarias siguen siendo un mundo aparte; abunda el papel, la operación es escasa y muchos de los valores del grupo no hacen. No obstante, algunas, por excepción, se hallan pedidas y crecen en mediana proporción. Así, Alcazar gana siete, y Fisa, cinco. En cuanto a Coisa, mejorada dos en sus viejas, alza 30 puntos en las nuevas.

En otros grupos industriales, la ganancia de 37 duros de Fefasa y 30 de Sniace son las notas más destacadas. Otras plusvalías considerables son las de 15 de Papelera, 16 de Explosivos, 13 de Petróleos y 10 de Unión y Fenix.

Bolsa de Barcelona

La semana comenzó con una sesión de tendencia firme, pero tal dirección no se mantuvo por las noticias de flojedad que llegaban de la Bolsa central. Las dos fechas siguientes, con escaso negocio, fueron, no obstante, de decidida revalorización, y en la jornada del cierre el dinero salió fuerte, impulsando a los cambios. Las diferencias semanales son en su casi totalidad de signo positivo y de bastante extensión.

ACCIONES.—Ferrocarriles Cataluña preferentes, 340; Tranvías Barcelona ordinarias, 197 (+ 9); ídem preferentes 7 %, 188 (- 2); Catalana Gas E, 395 (+ 35); ídem ídem F, 114,50 (- 0,50); Aguas Barcelona ordinarias, 463 (+ 11); Trasmediterránea, 232 (+ 22); Huíllera Española, 300 (+ 25); His-

pano Colonial, 1.015 (+ 35); Asland ordinarias, 483 (+ 31); Cros, Sociedad Anónima, 667 (+ 22); Carburos Metálicos, 710 (+ 60); Fomento de Obras, 591 (+ 31); Española de Petróleos, 503 (+ 18); Tabaceras Filipinas, 675 (+ 7); Industrias Agrícolas, 830 (+ 160); Maquitrans, 1.475 (+ 100); Maquinista Terrestre y Marítima, 218 (+ 11); Ford Motor, 1.900 (=); Hispano Suiza, 700; España Industrial, 650 (+ 20).

Bolsa de Bilbao

Por la festividad de San Ignacio, la semana quedó reducida a tres sesiones. Ninguna de ellas ha sido, por lo que se refiere a actividad, de volumen ni siquiera mediano, ya que faltaron los dos elementos de la contratación. En cuanto a las modificaciones, sólo las de la sesión de cierre son apreciables y se dirigen al más.

ACCIONES.—Banco de Bilbao, 630 (+ 30); ídem de Vizcaya A, 535 (+ 20); ídem ídem B, 530 (+ 20); Ferrocarriles Robla, 188 (=); Santander ordinarias, 220; Vascongadas A, 220; Hidroeléctrica Viesgo, 320 (+ 10); Eléctricas Reunidas, 310 (+ 29); Marítima Nervión, 2.500; Naviera Aznar, 3.050 (+ 90); ídem Bilbaína, 285 (+ 2,50); ídem Vascongadas, 1.100 (=); Altos Hornos, 295 (+ 15); Babcock Wilcox, 630 (- 5); Basconia, 200; Euskalduna, 555; Papelera Española, 490 (+ 12); Unión Resinera, 250 (+ 9).

Noticiario

Han sido admitidas a la cotización oficial en la Bolsa de Madrid 1.000 acciones al portador de 5.000 pesetas, cada una, emitidas y puestas en circulación por Industrias Leonesas Españolas.

Canalización del Manzanares ha puesto en circulación sus obligaciones números 35.501 al 64.000, que, con fecha de ayer, quedaron admitidas a la contratación.

FIESTA EN EL MONTE IGUELDO EN HONOR DE LOS MARINOS ARGENTINOS

Presidieron el ministro de Asuntos Exteriores, el teniente general Yagüe y el señor Radó

SAN SEBASTIAN.—Después de la visita a los cuarteles de Loyola por el comandante y cadetes del crucero "La Argentina", se celebró en el monte Igueldo un almuerzo militar en honor de los mismos. Fué presidido por el ministro de Asuntos Exteriores, capitán general de la sexta región, teniente general Yagüe; embajador de la Argentina, doctor Radó; gobernadores civil y militar y alcalde, consejero de la Embajada argentina señor Brown y capitán general del departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo, don Manuel Moréu. Asistieron también los generales Navarro, Laclaustra, Alcubilla, Díaz Varela, Aizpuru, Nadal y Lagarde, y jefes y oficiales de los distintos centros y dependencias militares de la plaza. La comida ha transcurrido en un ambiente de cordial camaradería. A los postres, el capitán general de la sexta región pronunció unas palabras, a las que contestó el comandante del crucero argentino. Se interpretó el himno nacional argentino, a cuyo término el capi-

COOPERACION

Movimiento cooperativo durante el segundo trimestre del año

Cada vez se extiende más y más en España el movimiento sindical cooperativo. Una labor reiterada e incansable de sus órganos directivos—Obra Sindical Cooperación y Uniones de Cooperativas—llevan la doctrina a todos los rincones de nuestra Patria. Hombres probados en la ciencia y práctica de lo cooperativo, especialistas de todas las ramas de la agricultura, la industria, la artesanía, juristas eminentes, dirigen sus mejores esfuerzos para que aquélla pueda rendir todos sus beneficios en favor de la emancipación económica social de los humildes.

Es ininterrumpido el ritmo de constitución de asociaciones. Pese a cuanto sus enemigos y detractores viertan en su contra, el labrador, el marinero, el productor industrial, ven nitidamente cómo la cooperación les ofrece la mejor forma de asociación privada para mejorar sus predios, sus barcos y aparejos, y pueda convertirlos de asalariados en propietarios o copropietarios, como, en fin, el trabajo reclama prioridad en el trato

Toma de posesión del gobernador civil de Valladolid

VALLADOLID.—Al mediodía de hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Juan Alonso Villalobos, que hasta ahora desempeñaba el mismo cargo en Jaén. En la ceremonia pronunció unas palabras el gobernador saliente, don Tomás Romojaro, designado para el mismo cargo en la provincia de Zaragoza. Contestó el señor Villalobos y los dos se estrecharon la mano. Al acto asistieron las primeras autoridades. El señor Romojaro se trasladará el próximo lunes a la capital aragonesa para tomar posesión de su cargo. El Ayuntamiento de Valladolid ha tomado el acuerdo de otorgarle la medalla de oro.—LOGOS.

y el esfuerzo colectivo somete al capital haciendo que lo espiritual se eleve sobre lo puramente material.

Es muy profundo el significado de la cooperación para que no arraigue y fructifique con esa fecundidad propia de lo que tiene fuertes raíces en la esencia misma de lo auténticamente humano. A los que la amamos de verdad no nos extraña su continua expansión: la preveíamos.

España, sobre todo en el sector agrícola, pudo siempre presentar un cuadro apreciable de asociaciones cooperativas, algunas de ellas verdaderos modelos de organización, equiparables a las mejores de otros países tradicional y casi íntegramente cooperativo. Pero desde que la organización sindical del Movimiento se hizo cargo del fomento y protección de la cooperación y vigiló que ésta no se apartase de sus verdaderas líneas de acción, se produjo una auténtica fiebre de organización. Provincias y regiones enteras donde no se pudo anteriormente instaurar la cooperación o fracasó ésta, muchas veces por causas e influencias extrañas a su íntimo contenido, existen hoy, constituidas con posterioridad al año 1942, sólidas asociaciones que amparan y protegen la vida económico-social de agricultores, marineros, artesanos, etcétera.

Los últimos datos llegados al Registro de Asociaciones de la Obra Sindical Cooperación, reflejo de las actividades de organización del pasado segundo semestre de este año, nos hacen saber que el ritmo de constitución fué el siguiente:

Mes de abril, 197 cooperativas; mayo, 60; junio, 174.

Total trimestre, 21 cooperativas. A su vez este cuadro se descompone:

Campo, 297 cooperativas; cajas rurales, 37; consumo, 40; artesanía e industriales, 27; crédito, nueve; viviendas protegidas, seis; mar, cinco.

Las provincias donde más entidades se constituyeron fué la de La Coruña con 32 asociaciones. Le siguen las de Gerona con 26, Albacete con 23, Segovia con 21 y Bugos con 17.

Estas son las cifras que vienen a aseverar las afirmaciones hechas al comienzo de esta breve información. El ritmo de constitución es de cinco asociaciones diarias, casi todas ellas vecindadas en pueblos agrícolas, comarcas artesanas o industriales. Tanto las asociaciones de producción como las de consumo encuadran modestísimas economías. Patentiza una vez más este hecho, aun a trueque de que se nos pueda tachar de reiterativos. Dos razones nos inclinan a ello: nuestro deber de leales informadores y la creencia de que la extensión del movimiento sindical cooperativo colaborará, como ninguna otra fórmula asociacional privada, a hacer realidad la fecunda doctrina de nuestro Fuero del Trabajo.

Homenaje al presidente del Centro Segoviano

La Comisión organizadora del homenaje a don Valentín Cardiel Merino, presidente del Centro Segoviano, hace saber a la colonia segoviana que se proyecta un acto solemne para imponer la cruz de Alfonso X el Sabio a nuestro pasado por la labor cultural, benéfica y social que realiza esta Directiva.

Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles

Esta Red publica en el "Boletín Oficial del Estado" número 212, de 31 del actual, y en sus páginas 1.957 y 1.958, una convocatoria para la provisión por concurso de catorce plazas de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos en la División de Vías y Obras, ajustándose a lo establecido en la Reglamentación Nacional del Trabajo en la R. E. N. F. E. y a las disposiciones de la ley de 17 del corriente mes.

Madrid, 31 de julio de 1947.

BOLSA DE MADRID

DIFERENCIAS SEMANALES

EFECTOS PUBLICOS		Hidrográfica del Ebro	
Interior 4 % 1930, A	90,50 - 2,75	Majazén	97 =
Ídem ídem 1944, A	89 =	Tánger-Fez	99 + 1
Exterior 4 %, A	108 =	Marruecos	70 =
Amortizable 4 % 1908, A	101,25 =	Empréstito austriaco	98 =
Ídem 3 % 1923, A	95 = 0,25	Cédulas	
Ídem 4 % octubre, A	99,75 =	Hipotecarias 4 %	96,50 - 0,25
Ídem 4 % noviembre, A	99,75 =	Ídem A	101,50 =
Ídem 3,50 % 1945, A	92,75 =	Ídem B	101 = s. c.
Ídem ídem 1946, A	92,90 =	Ídem C	102,50 + 0,50
Tesoros 1942	99 + 0,50	Ídem, exentas	105,50 - 0,25
Ídem 1943	98,95 =	Ídem, interprovinciales	98,35 + 0,05
Ídem 1944	98 =	Ídem, lotes	98,95 + 0,05
Ídem enero 1945	98 =	ACCIONES	
Ídem noviembre 1945	97 =	Bancos	
Canal de Isabel II	100,50 + 0,50	España	434 + 3
Reconstr. Nacional	98,50 - 0,25	Exterior	318 + 1
Ayuntamiento		Ídem, nuevas	1.035 + 18
Villas 1914	195 =	Hipotecario	405 + 10
Ídem 1918	96 =	Central	440 + 7
Ídem 1923	98,50 =	Español de Crédito	575 + 28
Ídem 1931, I	99 =	Hispano Americano	505 =
Ídem ídem, B	99 =	Mercantil	231 =
Ídem 1941	99 =	Popular Español	330 =
Garantía del Estado	99 =	Rural	149 + 4
Transatlántica	96 =	Eléctricas	

Electra Madrid	460 + 3	Trasmediterránea	315 + 15
Chorro	345 + 19	Naval de Levante	160 + 5
Española	510 + 10	Metro	396 + 7
Iberduero, ordinarias	407 + 22	Madrileña de Tranvías	169 + 9
Ídem 3,50 %	386 + 10	Azucareras	
Ídem 4 %	373 + 3	El Águila	520 + 6
Ídem, nuevas	1.700 =	Azucarera de España	238 + 18
Chades, A, B y C	935 =	Ebro	392 + 20
Ídem, D y E	923 =	Metálicas	
Mengemor	280 + 13	Altos Hornos	295 + 14
Sevillana	379 + 19	Aux. de Ferrocarriles	305 + 17
U. E. Madrileña	238 + 9	Mineras	
Nansa	222 + 7	Minas del Rif	330 + 11
Salto de Levante	320 + 1	Duro Felguera	395 + 30
Leonesas	280 + 5	Guindos	550 + 30
Hidro-Nitro	233 + 3	Ponferrada	500 + 46
Teléfonos		Navales y Tracción	
Telefónicas, ordinarias	240 + 5	Naval, ordinarias	156 + 6
Ídem, preferentes	228 + 2	Ídem, preferentes	165 + 10,5
Mineras		Industria y Navegación	255 + 27

Bancoque		Varias	
Bami	135 + 1	Campa	215 - 4
Uresa	170 =	Unión y Fenix	1.650 + 10
Nuevo-Madrid	99 - 1	Explosivos	510 + 16
Credito Hispanico	119 =	Española de Petróleos	500 + 13
Alarcón	180 =	Resinera	247 + 4
Martosán	73 =	Papelera Reunidas	245 + 15
Alcalá	244 =	Fefasa	280 + 37
Hidrociviles	138 - 2	Caltasa	262 =
ACCIONES		Azoe	64 =
Chade	116 =	Sniace	700 + 30
Bonos Chade	685 =	Fenosa	372 =
Telefónica	101,50 - 0,25	Cea	122 = s. d.
Bonos Campsa	97 =	Tabacalera	1.325 + 15
OBLIGACIONES		Liofar, ordinarias	

OBLIGACIONES	
Chade	116 =
Bonos Chade	685 =
Telefónica	101,50 - 0,25
Bonos Campsa	97 =